



毀謗人，欺負人，
必損其陰德；
贊美人，幫助人，
必增其福德。

星云大师 / Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times
Brasil

佛光山如來寺Templo Zu Lai
Estrada Fernando Nobre, 1461
06705-490. Cotia-SP-Brasil
Tel: (55 11) 3500-3600
zulai@templozulai.org.br
www.templozulai.org.br

星云说佛

选择

文 / 星云大师

鸟之将息，必择其林，
人之求学，当选於师。
——《缙门警训》

《缙门警训》里的这个句偈，相当於一句名言「良禽择木而栖，贤臣择主而事」，说明了选择对我们的人生很重要。

人在世间生活，不管做任何事情，都应该有所选择。看电视、看书，要选择有益身心、增长知识的内容；走路，也会选择平坦宽敞、顺畅的道路；买车，要挑选性能好、信用佳的品牌；交朋友，也要亲近益友、善友，如古人有所谓「友直、友谅、友多闻」的择友标准。

「鸟之将息，必择其林」，鸟到了夜晚要归巢，必定会找一个安全的地方栖息；我们选择住处，也要择地、择时、择人，居住才能平安。然而一般初学者不知明辨是非，不懂得拣择善恶，往往容易被恶人诱惑，一不小心就会误入歧途。好比现今社会，有各种类型的娱乐场所，如果没有善加选择，一旦涉入不良场所，终会有身心安全之虞；甚至交友不慎，遇到恶友，不但不能得益，还会招来无谓的麻烦，那就得不偿失了。

「人之求学，当选於师」，想求学求道，必须慎选老师。过去父母要为儿女找一个好的学习环境，不惜效法「孟母三迁」的精神，随著儿女的求学阶段一再搬迁；甚至将小孩送入学校之後，还希望再找一个合适的人来担任他的导师。因为他们知道一个人的道德学养、人生观的建立，无不是得力於良师的指导与鼓励。

东晋道安大师在年少出家时，因形貌不扬，一度未受到老师的重视。三年後，老师发觉他的资质、悟性很高，不但为他授具足戒，还鼓励他外出参学。後来道安大师跟随佛图澄大师学习，佛图澄看出他的长才，便委以重任，让他发挥所长，因而有了「漆道人，惊四邻」的称誉。

这首偈子提示我们，一个人的举心动念、选择思量，对未来都会有很大的影响。尤其初学者还没有足够的智慧明辨善恶，对一切事物更应该作一番慎重的选择。选择了之後，还要努力实践，贯彻始终；一旦因缘际会时，何愁不能得如所愿呢？

世界神明联谊会 3度破世界纪录



↑佛光山住持心保和尚（图前左），接受世界纪录协会高级认证官科林斯颁发的世界纪录认证。

图 / 人间社记者赵启超

→2024世界神明联谊会25日在佛馆登场，今年有962家宫庙教堂、3853尊佛像神尊参与，由国际认证官确认刷新2项世界纪录。

图 / 人间社记者庄佳颖

【记者江俊亮高雄报导】由佛光山开山祖师星云大师发起、以促进宗教和谐所举办的「世界神明联谊会」，12月25日在佛光山佛陀纪念馆登场，今年有10万人次参与，全球7大宗教代表共同签署「祥和欢喜，为世界祈和平」宣言；今年共有962家宫庙教堂、3853尊佛像神尊参与，由国际认证官确认3度刷新世界纪录。

7大宗教交流 共祈世界和平

由中华传统宗教总会主办的「世界神明联谊会」，今年参与的宫庙、神尊、阵头与人数均突破往年，获世界纪录协会美国高级认证官科林斯（Collis Ilmi Rost）到场逐一认证，下午宣布打破2016年及2018年创下的「世界最多宫庙教堂」与「世界最多神尊参与」的宗教联谊



活动纪录。

世界纪录协会美国高级认证官科林斯表示，今年参加「世界神明联谊会」的宗教团体，分别有天主教、佛教、道教、伊斯兰教、日本神道教、美国传统宗教、印度教等7大宗教，打破2016世界神明联谊会创下的685家宫庙、2188尊佛像神尊纪录，也打破2018世界神明联谊会768家宫庙、3478尊佛像神尊纪录。

2024年世界神明联谊会广邀全球各大宗教共襄盛举，缔造7大宗教天主教、佛教、道教、伊斯兰教、日本神道教、印度教、美国传统宗教、1700名代表齐聚的盛况。

12月25日上午在佛陀纪念馆问道堂举行记者会，中华传统宗教总会会长暨佛光山住持心保和尚、中华传统宗教总会荣誉总会会长王金平、高雄市政府副秘书长王启川及国

内外7大宗教代表齐聚一堂，共同签署「祥和欢喜，为世界祈和平」宣言。

接著在佛陀纪念馆前举办的「世界神明联谊会」，来自国内外近千座宫庙教堂的信徒依序进入佛馆，各式神輿、阵头、旗队、乐队等带来一波波表演，宛如一场热闹的嘉年华会。

出席者包括高雄市长陈其迈、中华传统宗教总会会长暨佛光山住持心保和尚、荣誉总会会长王金平、副总会长陈和顺、监事长暨国际佛光会署理会长慈容法师、理事暨佛光山常务副住持慧传法师、理事暨佛光山佛陀纪念馆馆长如常法师及7大宗教代表。

促进社会团结 人民幸福安康

心保和尚致词表示，7大宗教齐

聚一堂，共同为世界和平祈福，这是一项非常殊胜、稀有难得的因缘，目前全世界最需要的就是和谐、祥和与欢喜。7大宗教虽然教别不同，但本著「同中存异，异中求同」的理念，大家彼此互动了解，互相观摩学习，希望扩大祥和欢喜的力量，促进世界和平。

高雄市长陈其迈，感谢星云大师的智慧，带领我们朝向实践世界和平、追求人民幸福安康的目标。

此外，现场除了各宫庙特色阵头表演，还有5团在万人照相台上带来国际传统艺阵表演，演出节目有国家文化遗产「内门中埔头宋江狮阵、美国大地之神暨苗族舞蹈、美国奥斯汀禅韵艺术团、菲律宾宿雾圣婴团、印度教萨哈吉亚团黑天神之大爱」，东西方交织出宗教的多元文化，呈现出难得一见，独一无二的视觉飨宴。

2024世界神明联谊会 巴西天主教代表诠释宗教和谐



↑中华传统宗教总会总会长心保和尚（左）、巴西罗马天主教和解之家主席暨圣保罗大教堂首席法政师Jose Bizon神父双方赠礼，心保和尚双手上的是耶稣像，Jose Bizon神父则接过观音像。图 / 人间社记者彭日清

【人间社邱雅芳高雄报导】2024世界神明联谊会於12月25日在佛光山佛陀纪念馆隆重举行，吸引来自世界各地的宗教代表参与，共同推动跨宗教交流。今年的活动特别邀请巴西天主教代表团，罗马

天主教和解之家主席暨圣保罗大教堂首席法政师Jose Bizon神父和巴西圣保罗州哥其亚主教堂塞拉特山圣母教堂观光局局长Nelson Batista Broering，展现宗教间和谐对话的典范。

佛光山巴西如来寺住持妙佑法师表示，佛光山自深耕巴西33年以来，始终与天主教保持友好合作关系。早在2017年，巴西天主教就曾参与神明联谊会并引发热烈回响。由於圣保罗大教堂耶诞活动繁忙，今年特别由Jose Bizon神父代表出席。和解之家作为天主教宗教交流平台，积极促进不同宗教间的对话，并定期举办相关活动。

在现场，Jose Bizon神父对佛光山的热情接待和活动规画表示高度赞赏。他指出，「不论是法师或信众，接待皆充满尊重，活动安排得当，来宾多元且平等对待，体现宗教和谐的重要性。」

Bizon神父进一步介绍，和解之家平台源自罗马天主教梵蒂冈的理念，旨在促进不同宗教间的友谊与合作。他表示：「佛光山开山祖师星云大师的宗教对话理念与和解之家一致，双方皆希望藉由交流消除隔阂，促进理解与和谐。」

他还提到圣保罗的多元宗教背景，这座拥有450年历史的城市是世界各大宗教的交汇点。「在巴西，天主教与佛教、伊斯兰教、犹太教和非洲传统宗教的对话与合作一直密切进行，任何愿意对话的宗教都受到欢迎。」

Jose Bizon神父此次远赴万里参与神明联谊会，彰显宗教间和谐共处的重要价值。

中华传统宗教总会总会长心保和尚也与Jose Bizon神父交换赠礼表示宗教友好。展现对不同信仰的尊重与包容，为世界树立宗教共融的典范。

大江南北

苏州拙政园

文与图 / 黄筱婷

古称「姑苏」的苏州，向来以其园林之美闻名。精致典雅的园林，在苏州可谓各有千秋，而周围有著阡陌水道风情的古镇周庄、同里、甪直等，也是苏州不可不访之处。无怪乎经常听人道：「来江南若是不到苏州，简直就是白来了。」

位於苏州城内的拙政园，为江南园林典范之作，与留园、颐和园、承德避暑山庄合称「中国四大名园」。其中，拙政园的历史是最为悠久的，距今已有500多年的历史。拙政园之名，取自潘岳《闲居赋



》的「筑室种树，逍遥自得……此亦拙者之为政也」；彼时潘岳恰逢母亲逝世，因而萌生起归隐田园的念头。

此园始建於明朝，由王献臣扩建而成，可惜待他去逝之後便逐渐无人问津；咸丰十年，太平天国将此园作为忠王府宅使用；光绪三年，张履谦将其命名为「补园」。几经辗转，拙政园终於得到良好的修复，成为苏州最为著名的园林。

护生画集

马恋故主

文 / 林少雯 图 / 丰子恺

读这幅《马恋故主》的护生画，不禁莞尔。画中这匹骏马，真是太「牛」了！聪明至此，爱恋主人至此，得此神驹，夫复何求？

这则取材自古籍《庸闲斋笔记》的故事，讲述的是河北南皮这个地方，有一位担任尚书郎的地方官，名叫张之万。这位尚书郎拥有一匹红色鬃毛的骏马，既健壮又神勇，有若神驹，每次骑马出门，总引来许多羡慕的眼光。这样的一匹好马，主人当然是疼惜万分。马也是最知感恩的，主人对它好，它就更加

死心踏地对主人尽忠。

当时地方上有一位武官，每次见到尚书郎的这匹马总是赞不绝口。有一天，这位武官派了随从向尚书郎表达买马的意思，然而尚书郎太爱这匹马了，怎舍得割爱？於是婉转回绝了。然而武官不死心，又派了人过来，不容分说地将马强买了去。尚书郎不敢得罪武官，只能将爱马交给来人。

马儿走了，尚书郎心里难过极了。没想到，第二天还正伤心著，武官竟然派人将马送还给他。爱马回到眼前，简直像在作梦呢！怎会这样？到底发生了什麼事？好奇的尚书郎询问来人，那人说：「我家主人一骑上这马，就被掀下马背，连换了几个人都一样。这不是一匹好马，我家主人不要了。」



在听起来多麼顺耳啊！只要爱马能回到身边，别人说什麼都不要紧！况且，尚书郎才不信那些人说的话。可不是，武官派来的人一走，他立刻跳上爱马试骑了一下，就跟以前一样驯良。

哈！尚书郎这下明白了，原来爱马爱恋著旧主，不肯换新主人，还狠狠捉弄了那些武艺高强的武将们。这麼有人性的骏马，怎能不疼？